
 

2022(令和 4)年度 

CREDO介護福祉学院 

同行援護従業者養成研修【一般課程・応用課程】 

＊ アンケート報告 ＊ 
＊％表示について、小数点以下第 2位を四捨五入しているため、合計で 100とならない場合があります。 

【 受講までについて 】 

①  当校を何でお知りになりましたか？ 

    1．紹介・推薦（修了生・知人・事業所）【47.8％】 2．ホームページ【47.8％】  

    3．その他【4.3％】 

 

 
 

 

② 受講するにあたり、当校はあなたの不安や疑問にしっかりと向き合えましたでしょうか？ 

    １．とてもそう思う【82.6％】    ２．そう思う【17.4％】 

    ３．どちらともいえない【０％】     ４．そう思わない【０％】 
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修了生からのご紹介、

本当に有難いです

ね！ 

なにか不安なことや 

疑問があればお気軽

にご相談ください！ 



 

 

 

【 研修について 】 

③ 教室についてお尋ねします。空調管理、清潔度、広さ、感染症対策はいかがでしたか。 

  １．とても満足【87％】    ２．満足【13％】    ３．普通【0％】     

  ４．少し不満【０％】      ５．不満【０％】 

 

 

 

 

 

【 研修について 】 

④ 講義【座学】についてお尋ねします。講義内容、講師の言葉遣いや態度、指導はいかがでしたか。   

   １．とても満足【87％】     ２．満足【13％】    ３．普通【0％】    

   ４．少し不満【０％】       ５．不満【０％】 
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13％ 特に未経験や無資格の

方にも分かりやすい授

業を心がけています。 

環境はとても重要です。 

引き続き、快適な空間の

維持に努めていきます。 



 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

  

 ◎先生方がとても熱心でおもしろく、３日間楽しく、そして同行援護の大切さをしっかり学ぶこと 

ができました。 

 ◎知らなかった事や経験談、講義内で自分が出来づらい事も出来るように教えて頂きました。 

 ◎とても分かりやすく講義を進めて下さったので、長時間の座学でしたがどの講義も大変興味深く 

受講することができました。「白杖はからだの一部」であり大切に扱わなくてはならないという   

ことにハッとさせられました。 

◎一日目の近藤先生が、私達には普段の生活の中で好きなこと、したいことを自分で決められるが、 

施設で生活されている方々は選択権がない、とお話しされていたことが印象に残っています。 

◎とてもわかりやすい講義で実践ではどう対応したらいいか教えていただけました。 

◎態度も言葉遣いも良かったです。 

 ◎テキストがとてもわかりやすく、スライドと共に学び、理解することが出来ました。 

◎映像を使った講義も多く分かりやすかったです。 

◎難しい話の合間に、豆知識なども話してくださったので、飽きることなく勉強できました。 

◎３日間の講義ありがとうございました。自分自身の成長ができ勉強となりました。 

教科書を読み復習したいと思います。先生方、これからもご活躍をお祈りいたします。 

 

 

 

 

⑤ 演習【実技】についてお尋ねします。講義内容、講師の言葉遣いや態度、指導はいかがでしたか。 

   １．とても満足【82.6％】   ２．満足【17.4％】    ３．普通【0％】    

   ４．少し不満【０％】      ５．不満【０％】 
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とてもそう思う

82.6%

受講生がしっかりと 

学べるよう少人数で 

授業を行っています。 



※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎注意するポイントを歩きながらその都度教えていただけて、とても勉強になりました。 

 実際に町中を歩いてみて、言葉で情報を適確に伝える必要性とむずかしさを実感しましたが、 

   それと同じくらい言葉で伝える楽しさを感じることができました。 

◎先生から「利用者さんの眼の代わりになること」の大変さを学べたと思いました。 

  ◎雨の降っていない時、降っている時を体験でき、とても良かったです。また、先生が適確に 

アドバイスや注意をくださるので、気づきも深く、より充実した時間になりました。 

◎初めて実技に入ると頭で理解していても、どうしてもダメな癖が自分にあり、何度も丁寧に 

 教えて頂きました。 

  ◎教科書で予習はしていたのですが、実際に実技になると全く緊張して動けませんでしたが、 

   何度も詳しく指導して頂けて満足しています。 

◎時間内に気になるところ、たくさん演習させていただけたと思いますが、どこまで理解でき 

ているかは不安な所です。とても丁寧な対応で安心して講義を受けることができました。 

◎公道での実技は、平らな道ばかりではない為、言葉にすることの難しさを感じました。 

◎実技も楽しく受講させて頂きありがとうございました。初めは不安でしたが、視覚障がい者の 

 方が自宅ばかりでなく外出できる同行援護の大切さを学ばせていただきました。 

◎教科書では学べない具体的な注意すべきことを多く教えてもらいました。 

これからは自分で考えて、より良い同行援護ができるように努力したい。 

◎自分の癖がよくわかり今後に役立てます。 

◎実技に関して、注意や、事故に、つながる行動を詳細に教えていただきとてもわかりやすく、 

理解ができました。 

◎ダメな所を何度も指摘して頂きました。 

◎演習（実技）で理解できるまで何度も説明してくださり、とても満足しております。 

  

 

【 同行援護従業者養成研修 総合評価 】 

⑥ CREDO 介護福祉学院の同行援護従業者養成研修を受けて、総合的に見ていかがでしたか   

   １．とても満足【87％】   ２．満足【13％】   ３．普通【0％】    

   ４．少し不満【０％】     ５．不満【０％】 
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※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎先生方がとても熱心にご指導してくださり受講してとても良かったです。 

遠くから来た甲斐がありました。ありがとうございました。 

◎今まで知識も理解も持てていませんでした。点字ブロックの大切さ、ドアミラーをしまう大切さ、 

 違法駐輪の危険等、普段何気なくしてしまっている行為が視覚の不自由な人にどれだけ怖い想いを  

 させてしまっているか知るのにとても良い時間になりました。これからは同行援護で支援させて頂 

 くのはもちろん普段から全ての人が住みやすい環境になるように心がけていきたいと思いました。 

◎各先生達の教え方など分かりやすくて良かった。介護系の資格、障がい者系の資格を取るなら 

 クレドが一番良く、他の人にも勧める時もクレドを勧めたい。 

◎アイマスクをしてみたら、本当に何も見えなくて怖かったです。今回の研修で自分がされて困った 

  ことや怖かった事は忘れないで今後のケアに活かせていければと思います。声かけや状況説明など 

  をしっかりできる様に、日々勉強していきます。 

◎大手の大人数では味わえないきめ細やかな対応で様々な不安や疑問に答えてくださいました。 

講師の先生が講義ごとに違うことにより、同じ内容の紹介もありましたが、音のなる信号の授業 

内容は満足でした。土井先生の授業はもう少しテンポが早い方が良いと思いました。障がい者の 

心理をもっと掘り下げて欲しかったです。 

◎交通の多いところに出ていかせてもらって、少しつまづいたり、足が何かに当たったりしたので、 

  それが何かを知れたら良かったと思いました。こんな経験をすることがないので、良かったです。 

◎場面別の基本技能だけでなく、応用もしっかりと教えて頂いたので、まだまだですが実践を頑張 

れそうです。利用者様の立場に立っての恐怖の体験も出来たのも為になりました。  

◎アイマスクをして雨の中を２時間程歩いたり、実技をして考えさせられました。耳だけでの情報 

はかなり貴重で声かけや道の状態、景色等が分からないと歩くことすらままならないと感じました。

実際に体験をしてみて同行者によって安心して歩けること、そして安全に援護することの大切さ 

がわかりました。 

◎座学の実践修得を体感しつつ、同行援護ヘルパー側の体幹を鍛える必要があると感じました。 

◎同行援護従業者養成研修は、少しでも視覚障碍者の方が普段不便な環境で生活されていることを 

肌で感じました。誰もが生活しやすい環境づくりが社会で考えるべきことだと思います。 

自分自身の語彙を増やし勉強を続けたいと思います。親切、丁寧な言葉づかいをし、利用者さん 

の快適な支援の大切さを考えなければならないと思いました。 

◎実技はとても役に立ちました。受講前は同行援護というものを少し軽く感じていたように思います。 

  単に問題を指摘するだけでなく、何が問題なのか、なぜ問題があるのかなど、とても熱心に教え 

て頂き感動しました。 

◎３日間の研修が長くて心配でしたが、内容が充実していて楽しく学ぶことができました。 

先生が作成したレジュメがよかったです。制度の歴史から最近の情報まで知ることが出来ました。 

◎講義内容、先生方のいろんな経験談も聞かせて頂きとても楽しく勉強させて頂きました。 

ありがとうございます。 

◎大変勉強になりました。人権の制度といった難しい内容や医学的、心理的な内容についても同様に 

  分かりやすく説明していただき、理解することができました。同行援護についての基礎的な知識、 

  求められていることは何か、留意点など映像を見ながらの講義はとても分かりやすかったです。 

  適確な情報提供、本当のニーズを見つけ、適切な支援をすること、そして何より信頼関係を築く 

こと、同行援護について多くのことを学ぶことができました。 

 



 

 ◎一般課程と同様、応用課程でも演習（実技）では緊張してしまい、左手の向きや方に力が入り 

すぎて姿勢も悪いままのところがあり、そこのところを何度も指導して下さり、また他の受講生 

さん達とできるまで繰り返し演習をさせて頂けたことがとても満足しております。 

◎忘れてしまわないうちに練習しておきたいところ沢山ありました。先輩について研修をうけたこ 

とはありますが、違っているところも多く安全面でまだまだ気をつけないところを教えて頂けて 

良かったと思います。 

 ◎一般課程をＣＲＥＤＯで受講された方とされなかった方で理解が全く違うことに驚きました。 

一般課程以上の知識を身につけたいと受講しましたが、とても満足いく結果になりました。 

 ◎一般課程では外での技能の時間が短く不安が残りましたが、応用課程でしっかり学ばせて頂きま 

した。自分の身に付くように練習し、生かせるようにしていきたいと思います。 

 

 

 

【 ご利用を検討されている方に向けて 】 

⑦ 同行援護従業者養成研修の受講を検討されている方に向けて、アドバイス等ありましたら 

お聞かせ下さい。 

※以下、受講生より寄せられた感想です。 

 

◎不安に思っていることや疑問に思っている事についてしっかりと教えてもらえます。 

実技でも大切な事を何度もできるまで教えてもらえるので安心です。 

◎講義も実技もとても内容が素晴らしいと思います。他にも同行援護従業者養成研修の学校などあ 

ると思いますが、私はこちらの CREDO 介護福祉学院で学ばれることをお勧め致します。 

◎研修を受講する事で、視覚に障がいのある方の気持ちが少し理解でき、これからの介護に必ず役 

立つと思うのでおすすめしたいです。 

◎コロナが流行して以来、同行して買い物される利用者様も増えた気がします。 

視覚の言語がとても難しく基本から学び、それを生かして仕事なり、家族なり、友人なりの支援 

につながれば自分がいつ援助される側になるかもしれないので学ぶ事は大切だと思います。 

◎同行援護をする、しないに関わらず、全ての人に知ってもらいたい内容でした。 

  「その人の目線に立つ」のは、なかなか難しいものです。だからこそ「知る」ことから始めるこ 

とが「他を理解する」ことにつながると思います。受講できて本当に良かったと思います。 

悩まれている方はぜひ３日間受けてみて下さい。 

◎少人数だからできる知りたいことがわかる安心感。何度も繰り返し演習したことで、自分の弱点 

がはっきりわかりました。本を読んだだけで「できる」気になっては失敗が待っていると思います。 

  現場で役に立つ知識をたくさん持ち帰れます。 

◎実技は大変役に立つ。利用者様に説明する情報が分かりやすく、安全が第一に考えながらしなけ 

 ればならない。 

◎親切丁寧に教えてくださる CREDO さんをお勧めします。 

現場経験をされている先生方に教えていただき感謝申し上げます。ありがとうございました。 

◎単なる研修ではなく、本当に自分にとって必要な技術を教えてもらえます。 

◎改めて学ぶことの大切さを実感した３日間でした。様々な職業、年齢の方々と一緒に学ぶことが 

  できたこと、そして現場でご活躍されている講師の方々の貴重なお話をたくさん聞くことができ 

  たこと、思い切って研修に申し込んで本当に良かったと思っています。 

  



 

 

◎応用課程では、一般課程より更に深堀りした講義を受けることができて、とても多くの気づきを 

得ることができます。視覚障がいの方の支援をしていく上でとても大切な事を学べるのでぜひ受 

講してみてください。 

 ◎一般課程を受けたら期間を開けずに応用課程も修了しておいたほうがいいと思います。 

 ◎講義内容、演習（実技）とも、わかりやすく説明して下さりますので CREDO の応用課程を受 

講されるといいと思います。 

 ◎資格を取るだけならどこの学校でも同じですが、ＣＲＥＤＯで習うと現場で役立つことが多く、 

自分で出来ていると思っていたことの注意点に気づかされます。 

 

 

 

                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケート調査対象者 

CREDO 介護福祉学院 同行援護従業者養成研修（一般課程、応用課程）を 2022 年度に受講された方 【回答率：100％】 

 

2023.04.30 作成 

修了生の皆様へ 

アンケートのご協力ありがとうございました。 

心温まる多くのメッセージ本当にありがとうございます。 

また、現場で不安や疑問がありましたら当校までお気軽に 

ご質問ください。 

検討中の皆様へ 

無資格の方でも分かりやすい講義を心がけています。 

丁寧に対応いたしますので、質問やご不安がありましたら 

お気軽にお問い合わせください。 

皆様の受講を心よりお待ちしております。 

 

当校では、受講生お一人おひとりに寄り添い、それぞれが講義を受講されるにあ 

たって抱かれている「目的」や「想い」を実現できるような授業を行っています。 

ぜひあなたもご体感ください。              学 長 今岡 望 


